

**Отзыв научного руководителя  
доктора филологических наук П. В. Балдицына о диссертации  
Ангелины Васильевны Манаховой  
«Организация и результаты работы британских корреспондентов во  
время русско-турецкой войны 1877-1878 годов»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика»**

Ангелину Манахову я заметил в 2011 году, когда она была студенткой третьего курса, а я читал лекции и вёл занятия по зарубежной литературе. Трудолюбивая, ответственная, старательная, всегда подготовленная к ответу, она была лидером в своей группе. Ещё в студенческие годы Ангелина проявила явный интерес к научным исследованиям в истории журналистики, выступала на конференциях, подготовила и опубликовала свою первую статью в журнале «Медиаальманах» в год окончания университета. При этом, в студенческие годы её интересовали и другие темы, такие как драматургия телевизионных интеллектуальных игр, психологизм в современном американском кино и работа новостных телеканалов США.

Будучи соискателем, А. В. Манахова поначалу обратилась к изучению киножурналистики, может быть, потому что более трёх лет сотрудничала в издании «Бюллетень кинопрокатчика», но всё же вернулась к изначальной теме своих исследований – работе иностранных корреспондентов на русско-турецкой войне 1877-1878 годов. Она занималась изысканиями в ныне забытых публикациях XIX века, в российских исторических архивах, где открыла совершенно неизвестные факты и документы, в поисках сведений об английских военных журналистах ездила в Великобританию. А. В. Манахова освоила методику исследований как в области истории, так и филологии; весь материал англоязычных публикаций просмотрела *de visu* на языке оригинала. Она выступала с докладами на пятнадцати научных конференциях, где сумела заинтересовать своей работой многих отечественных учёных, подготовила одиннадцать статей по теме своей диссертации.

Надо добавить, что после окончания университета А. В. Манахова работала на факультете журналистики, занимаясь организацией студенческой практики и другими делами; к тому же, она как соискатель с 2015 года бескорыстно исполняла обязанности ассистента на кафедре зарубежной журналистики и литературы, постоянно вела практические занятия по зарубежной литературе и журналистике на дневном и вечернем отделениях, прочла две пробные лекции.

Смею думать, что диссертация А. В. Манаховой вносит свой вклад в изучение сложных проблем взаимоотношений журналистики и различных ветвей власти, в данном случае – это любопытный исторический материал о самых первых опытах налаживания взаимоотношений военного командования Российской империи и английских корреспондентов во время русско-турецкой войны 1877-1878 годов.

Доктор филологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой медиалингвистики

П. В. Балдицын

30.05.2019



Контактные данные: БАЛДИЦЫН ПАВЕЛ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ  
Доктор филологических наук, доцент, заведующий кафедрой  
медиалингвистики

Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1, каб. 302

Тел. (495) 629-40-35, (495) 629-74-35

Адрес официального сайта факультета: <http://www.journ.msu.ru>  
E-mail: [referent@smi.msu.ru](mailto:referent@smi.msu.ru)